

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAS Y PORTUGAL. 1 Pta. Trimestre.
EXTRANJERO. 1 Pta. Trimestre.
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre.
Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor. 30 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. La correspondencia y giro se dirigen al ADMINISTRADOR, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO.

AÑO LVIII.—NUM. 18.085.

Madrid.—Domingo 18 de Agosto de 1907

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

COSAS DE LA VILLA

Desbarajuste administrativo

Lo decía el Sr. Sánchez de Toca en la última reunión del Concejo, tratando del servicio de fontanería; allí no ha habido dirección alguna; ha reinado siempre la anarquía en materias administrativas; no se han celebrado subastas para contratar servicios de importancia, ni se han cuidado de garantizar los intereses municipales.

Y las amarguras comentarios que salen de los labios del propio alcalde, en pleno ejercicio de su cargo, no levantan protestas entre los concejales; los escuchaban todos como la cosa más natural del mundo, como si aquello fuese algo inherente a la vida municipal, un humor que determinara alguna enfermedad necesaria para el sostenimiento de la existencia.

La administración municipal es muy mala; la hacienda del pueblo se melgasta en cosas superfluas, y como el presupuesto es exiguo, miserable, falta después consignación para atender a cosas útiles y necesarias.

Un día se invierte una importante cantidad en el pavimento de una calle que no tiene todavía edificio alguno, mientras que otras de gran importancia están olvidadas por completo; en otra sesión se acuerda renovar el alumbrado de una vía que sólo cuenta con dos o tres casas, al paso que en calles pobladísimas apenas hay luz (véase el trozo de la calle de Fuencarral, donde anoche se cometió un crimen); y todas estas cosas se realizan sin grandes protestas, todo lo más con algún discurso en contra, de esos discursos de amigos o enemigos, que más sirven para dar fuerza al acuerdo que para poner de manifiesto su arbitrariedad.

No sabemos por cuáles influencias suceden estas cosas; pero el hecho innegable es que suceden, y mientras que la jorjeta de los Cuatro Caminos mejora en tercio y quinto respecto a población, en cuanto a santidad se refiere, se parece a cualquier adarve de nuestros incivilizados vecinos.

Los llamados jardines de la Cuesta de la Vega son un verdadero muladar; las afueras todas de la coronada villa son acabados maldel del descuido y la incuria con que nuestro Municipio mira la higiene y el ornato público.

Trata una vez el Ayuntamiento de hacer valer su autoridad con los cementerios pertenecientes a las Parroquias, y sin tener cementerios donde dar sepultura a los cadáveres, trata de impedir las ampliaciones de aquellos camposos.

La ley estaba al lado del Concejo; los Sacramentales lo reconocen así, y tratan de celebrar un concierto con el Municipio para continuar los enterramientos, dando a cambio de la concesión una no despreciable cantidad anual; pero nuestros representantes no aceptan el oneroso tratado de que la ley se cumpla, impiden la construcción de nuevos campos, y la autoridad superior se ve precisada a revocar semejante acuerdo, por evitar un conflicto de orden público, pues como el Ayuntamiento no ha construido en más de treinta años la Necrópolis, a que venía obligado, clausuradas las Sacramentales, no habría medio de realizar enterramientos.

Desde tiempo inmemorial viene el Ayuntamiento ordenando en el Matadero de vacas los abusos de que hace poco se ocupó oficialmente el Sr. Sánchez de Toca, y sin tener para nada en cuenta los intereses del vecindario, con sólo haber tratado de buscar ingresos para el presupuesto, debieron los ediles haber cortado aquellas corrupeles hace una infinidad de años.

Hay en el Ayuntamiento de Madrid verdadera pléyde de ingenieros y arquitectos, y todos los alcaldes se cansan de decir que con el presupuesto municipal de gastos apenas si pueden realizarse las obras de reparación más necesarias. Entonces para qué tanto tecnicismo? Qué objeto tienen suseldos tan crecidos? No para hacer el plan completo de reformas, de que todavía carece nuestra capital, ni para hacer, haciendo el medio de que se ajustan las cuentas a los lucrativos productos que proporciona esta industria, se otorga el monopolio a cambio de un insignificante aumento en el canon que satisficían anteriormente, sin tener para nada en cuenta las circunstancias tan distintas en que ahora se hallaba el Ayuntamiento, respecto a esos industriales, con lo que tenía al celebrarse el anterior concierto.

Piensa el Municipio que es rebuscante la forma como se transportan las carnes desde el Matadero a los despachos públicos, conviniendo con lo que aquí se dijo hace próximamente cuatro años, y en vez de corregir la sucia industria de los mozos que realizan ese servicio, se les ocurre cambiar la tracción, sustituyendo las mulas por automóviles, y sin duda para facilitar el medio de que al concurso acuda el mayor número posible de industriales y que de esta concurrencia obtenga el Ayuntamiento los mayores beneficios, se señala un plazo de quince días para celebrar el concurso, tiempo que apenas es suficiente para que las condiciones puedan enterarse las casas extranjeras, que son las que se hallan en mejores condiciones para concurrir.

Todos estos hechos demuestran bien a las claras el desbarajuste existente en nuestra administración municipal, desbarajuste que precisa pronto remedio por parte de quien pueda ponerse, adoptando el procedimiento curativo más rápido y seguro, pues de continuar así las cosas, haciendo el pueblo de Madrid, de cuyo escaso, terminará por ser completamente nula.

POR LA CULTURA

COLONIAS ESCOLARES

CARTAGENA 17. En el tren correo ha marchado para Santa Pola la colonia escolar marítima denominada de Santa Florentina. Componen esta colonia 28 niños de ambos sexos, y va dirigida por el profesor de las Escuelas Graduadas, D. Félix Martí, y la profesora, doña Victoria Aranz.

Estas colonias escolares que se inauguran este año han sido organizadas por la Sociedad Económica, tomando parte activísima en el buen éxito de su organización una Junta de distinguidas damas, presidida por la marquesa de Pílaros.

Los gastos que ha ocasionado la creación de estos organismos de enseñanza han sido cubiertos con el producto de una suscripción, a la que ha contribuido también el comercio cartagenero, haciendo donación de

los objetos destinados al menaje de las Escuelas y de la expedición.

Los excursionistas confesaron y tomaron comunión esta mañana en la iglesia de Santa María de Gracia, celebrándose después con solemnidad la bendición de banderas.

La despedida, que se ha hecho en la estación a los escolares que componen la colonia marítima, ha resultado brillante y conmovedora, concurriendo la Junta de señoras, la Comisión organizadora, concejales, periodistas y las madres de los niños.

Al salir el tren se oyeron muchos vivas y aguda despedida se hará mañana a la colonia alpina cuando salga a realizar su excursión.

DE INGLATERRA

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

50.000 huelguistas.

LONDRES 17. Se ha planteado un conflicto obrero que, por las señas, será aún más grave que el reciente de Bélgica.

Todos los obreros de las famosas fábricas de cañones Armstrong se han declarado en huelga.

Las consecuencias de dicha decisión no han tardado en dejarse sentir.

Cincuenta mil obreros que trabajaban en los astilleros marítimos, han sido despedidos.

La noticia ha causado mucha emoción.

DE OTRAS NACIONES

La política en Portugal.

II

La campaña contra Franco.

Llamado Juan Franco al Poder, empezó, como hemos dicho, su labor de economías, su trabajo de reorganización y de moralidad administrativa, por la supresión de corrupeles y vicios casi tradicionales, mercedados del Tesoro público y estimulantes de una creciente y desenfrenada ambición.

En todo país donde el favoritismo se ha hecho ley, estas medidas de represión dura y radical producen siempre muchas víctimas, puesto que nacen de la arbitrariedad, pero que tienen para sus autores el irresistible encanto de solucionar cómodamente los más arduos problemas de la vida.

La Sociedad de presupuestivos. Amigos y paniaguados de los personajes vivían tranquilos y felices, curando pacíficamente en el distrito del presupuesto nacional, y al amparo de esta situación, para satisfacer necesidades que se van creando quienes dan al dinero la poca importancia que tiene todo lo que es adquirido sin trabajo y sin sacrificio, nació una Sociedad de carácter mutuo—no indicaremos su nombre por si hay en España algún caso al que se le ocurra pedir los estatutos y secundar el ejemplo—que auxiliaba a sus socios haciendo operaciones de anticipos, libramientos, etcétera, con la garantía de los cómodos y fáciles destinos.

Al desbarajar Franco la plaga presupuestiva, que rápidamente iba en aumento, la Sociedad se creyó perdida, y echando mano a todos los medios hábiles, quemando los últimos cartuchos, volando sus áreas al fondo del dinero se hacía preciso para enardecer los ánimos, inició la ruta, rudísima campaña contra el Presidente del Consejo.

Todos los que habían cometido de la nación por bondades y complacencias antiguas, se desataron contra el joven estadista, creando una atmósfera de hostilidad, que hubiera acabado con hombre de menos energías y alientos.

Cientos de comaristas regios que dejaban de cobrar sus cincuenta duros; enjambe de niños elegantes que no describirían modo de sustituir el ingreso de tres o cuatro destinos; periódicos que hasta entonces habían podido decir del Rey y de la Familia Real y del régimen todo las más absurdas enormidades, nunca rectificadas y menos corregidas, pusieron el grito en el cielo y consagraron toda su actividad a la organización de una violenta propaganda antifranquista, que llegó hasta la injuria y la amenaza.

Monárquicos y republicanos unidos.

Los iniciadores de la oposición aparecían todos como dinásticos, porque el papel de dinásticos tenían que representar aquellos que habían vivido y pensaban seguir viviendo del Estado en una nación monárquica.

En los primeros instantes el movimiento no pasó de la masa de los partidos, del personal de escaleras abajo; pero como en la cuestión de los destinos se hallaban también interesados familiares y polímeros de mayor categoría, pronto se estableció la solidaridad, imponiéndose el criterio de combate a los jefes de grupo, que forzosamente tuvieron que aceptar para no perder prestigio y fuerzas.

Esta actitud alientó a los revolucionarios, que hasta entonces no habían hecho grandes demostraciones de hostilidad.

Puesto que los dinásticos combatían sañudamente al Gobierno, en forma tal que más parecía hecha contra las instituciones, ¡por qué no habían de aprovechar los antimonárquicos la ocasión que se les ofrecía para pregonar las excelencias del sistema republicano, soliviantar al pueblo y conseguir que la nación toda se conmoviera, haciendo ver a Europa que el republicanismo portugués constituía una fuerza formidable?

Lo hicieron—hicieron bien dentro de sus tendencias y sus aspiraciones—pero el Gobierno continuó en su actitud, y entonces se creyó indispensable acudir a otros procedimientos que no fueran los de la propaganda hablada y escrita.

El Parlamento y los motines.

Franco, que no es hombre temeroso ni puesto al fracaso porque sabe defenderse, presentó con toda tranquilidad y mesura a las Cámaras, llevando sus planes de reorganización que, lejos de estar inspirados en ideas y principios reaccionarios, lo estaban en un amplio espíritu de libertad y tolerancia, pero incompatible con el desbarajuste y la inmundicia.

Durante estas cosas luchó en el Parlamento el gobierno, haciendo frente a todas las contrariedades, suavizando con habilidad las mayores asperezas, buscando para cada ocasión una fórmula de arreglo y concordia.

Llegó un momento en que las oposiciones (dinásticas y republicanas unidas), viendo que no hacían mella en el ánimo de Franco los fieros discursos y las acres censuras, acordaron una decidida obstrucción, que empezó por hacer imposibles los debates. El país necesitaba unos presupuestos, y los presupuestos ni siquiera se examinaban; el país exigía reformas urgentes, y las reformas no se hacían.

Y todo esto la Sociedad de presupuestivos, manejando los más inverosímiles resortes, presentaba a Franco ante el país, primero, como un ignorante; más tarde,

como un idiota; después, como un loco. Nunca como un tirano, porque hubiera sido el colmo del atrevimiento.

Pero seguía el Presidente sin inmutarse, y cuando más decidido estaba a seguir luchando en el Parlamento, surgió el conflicto de los estudiantes de Coimbra.

Las oposiciones vieron en este problema estudiantil ancho campo para manobrar contra el Gobierno, y las voces proferidas en los claustros de la universidad encontraron en las Cámaras vibrante eco.

Esta ayuda inesperada puso en tensión los espíritus escolares, y cuando ya el terreno se hallaba bien abonado, se hizo estallar el motín con amenazas de revolución.

Entonces los revolucionarios sacaron a relucir, como argumento supremo de la incoherencia del Presidente, el tema de los adelantos al Rey, cuestión muy interesante y curiosa, de la cual se hablará en el tercer y último artículo de esta serie.

REYES Y PRINCIPES

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LISBOA 17. Según dicen varios periódicos, el Príncipe heredero de Portugal vivió el día próximo la mayoría de las capitales de Europa.

LONDRES 18. En los centros oficiales se asegura que el Emperador de Alemania, acompañado de su augusta esposa, hará una visita al Rey Eduardo en el próximo mes de noviembre.

Los Soberanos permanecerán juntos del 11 al 18 de dicho mes.

Créese que el alumbramiento de la Princesa Cecilia, que es esperado para octubre, no dará lugar a ningún cambio en los proyectos imperiales.

BERLIN 18. Telegrafan de Marienbad que la presencia del Rey Eduardo en Kreuzbrunn provocó entre los bañistas la emoción habitual.

Ayer por la mañana el Rey tomó asiento frente a la columna del balneario, para consumir su vaso de agua. Pero la indiscreción de los curiosos le obligó a retirarse.

NOTAS DE ITALIA

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Consul herido.

ROMA 17. Un despacho de Nápoles dice que hoy ha sido herido, de un tiro de revólver, el consul de Bélgica en dicha ciudad. Su estado es grave. La agresión obedece a cuestiones particulares.

DE CADIZ

Pruebas de un vapor.

CADIZ 17. Esta tarde han tenido efecto las pruebas del vapor *San Germán*, construido en la factoría de la Compañía Transatlántica para las obras de este puerto.

El buque desarrolló más marcha que la exigida, superando en todo a las condiciones del contrato.

Asistieron a las pruebas todos los individuos de la Junta de obras del puerto, los jefes de obras públicas, todas las autoridades, concejales y muchos invitados.

El gobernador civil pronunció un brillante discurso, congratulándose en nombre de España del instrumento de que se había valido el cielo para hacer de mí un gran artista... Además, debo decirlo, ella desconfiaba.

—Ah, ah!

—Si. Un día quise seguirla.

—¿Y vuestra discreción?

—¡Oh! Aquello fué un momento de que siempre me arrepentiré.

Si, un día quise seguirla, convencido me muy pronto de que había tomado sus precauciones más hábilmente que yo.

—¿Y eso duró, según decís, desde 1870 a 1874?

—Exactamente... Pero ahora llego al hecho que nos interesa más particularmente.

Moulierc se levantó, encendió un cigarro y después de lanzar algunas bocanatas de humo, siguió diciendo:

—En el mes de junio de 1873 se presentó de repente un día la desconocida en nuestra casa.

—¡Diable! ¿Y la señora Felicia?

—Estaba afortunadamente en el campo y yo solo en casa cuidando del pequeño y haciendo ejercicios vocales.

—La desconocida me dijo:

—Voy de viaje y es necesario que me acompañéis con el niño; os pagaré el viaje como es natural y os daré trescientos francos como indemnización.

—¿Y adonde vamos?—preguntó yo.

—Ya lo sabréis—me contestó la desconocida.—Estad esta tarde en la sala de salida a las seis y media en la estación de Lyon.

—¿Estaremos mucho tiempo ausentes?

—Dos ó tres días por lo menos, cinco a lo más.

—Convenido—contesté yo.—Y la desconocida me entregó cien francos a cuenta de la indemnización ofrecida.

—Cuando me encontré solo, me dije:

—¡Diable! ¿Cómo me las voy a arreglar para ausentarme cinco días sin que Felicia conozca el verdadero motivo de mi marcha?

—Hubo un momento en que estuve a punto de decirse o todo, y acabé por decidir callarme, buscando el medio de arreglarlo todo para adelante en mi propio arte, y dije a mi mujer que yo había seguido a la desconocida y estaba sobre su pista y que me iba a marchar para ver si encontraba a la madre de nuestro hijo adoptivo.

—La pobre no profundizó en la cuestión, porque no desconfiaba de mí y creía como artículo de fe todo cuanto yo le decía.

—¡Parte!—me dijo.—¡Tienes razón! Mucha pena me cuesta separarme de ese niño; pero puesto que vas en busca de su verdadera madre, será un bien para él si la encuentras.

—Me dió todas sus economías, que eran veinte francos, y me dijo:

—No somos ricos, Nicolás; arréglate con eso.

—Y vistió al niño cuidadosamente, le besó largo rato y yo partí.

A la hora indicada me encontraba en el lugar de la cita, donde la desconocida me entregó un billete, diciéndome:

—Vamos a Niza. Es necesario que no nos vean juntos, porque no voy sola. El tren va a marchar, tomad un coche próximo

de que en Cádiz se hayan construido barcos como el *San Germán* y el probado hace un mes.

Felicité a los ingenieros y obreros gaditanos y a los marqués de Comillas por los esfuerzos que hace en pro de que continúe en España la construcción naval.

Se pronunciaron otros entusiastas brindis.

EN EL SUDOESTE AFRICANO

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Contra un jefe rebelde.

BERLIN 18. Despachos recibidos de las posesiones alemanas del Sudoeste africano anuncian que el comandante de las tropas alemanas que guarnecen la colonia ha ordenado la concentración de fuerzas en el Sur de la misma, a fin de intentar la captura del jefe rebelde Moresna.

A estos fines se artilló para Ketmanshopp el teniente von Stoff.

CONFLICTO EN BILBAO

La Diputación y el Ayuntamiento.

BILBAO 17. Ha surgido un grave conflicto entre el Ayuntamiento y la Diputación.

En el presupuesto municipal figura un cincuenta por ciento sobre la contribución industrial que satisfacen las Empresas de espectáculos públicos, y este recargo fué aprobado por la Diputación.

Al irse a cobrar a los teatros la contribución industrial se negaron a pagarla, alegando que ya abonaron el impuesto de espectáculos y el Ayuntamiento les comunicó el apremio.

Las Empresas recurrieron en alzada a la Diputación, y ésta sin consultar con el Ayuntamiento le ofició ordenándole dejara sin efecto el apremio.

De este asunto se ha tratado en sesión del Concejo, acordándose por unanimidad no acatar esta orden y cursar el expediente de apremio para embargar los teatros.

Fué nombrada, además, una Comisión en la que figuran concejales de todos los partidos para que hicieran entrega del acuerdo a la Comisión provincial.

Aquella cumplió su encargo y al presentarse en la Diputación preguntó al alcalde presidente de la Comisión provincial, si era cierta la información que relatando lo sucedido daba la Prensa.

El requerido respondió afirmativamente, añadiendo que era portador del escrito en que constaba dicho acuerdo.

El presidente de la Comisión provincial se negó a recibir el escrito y a los comisionados.

Estos se retiraron indignados y haciendo constar su protesta contra la grosería inusitada con que se trataba a los verdaderos representantes del pueblo de Bilbao.

Desde allí marcharon al Gobierno civil para exponerle sus quejas al gobernador, quien prometió intervenir para el más favorable arreglo del asunto.

Mientras se celebraba esta conferencia llegó el presidente de la Comisión provincial a hizo presente su deseo de asistir a la entrevista, a lo cual se negaron los concejales.

Prometió además el gobernador que el presidente de la Diputación acudiría a las cuatro de la tarde al Ayuntamiento para dar explicaciones a la Corporación.

No acudió a esa hora, y extraoficialmente se sabe que ha aprobado la conducta del vicepresidente.

En vista de lo ocurrido, el alcalde ha convocado a sesión extraordinaria, que tendrá efecto esta noche a las diez.

El asunto es comentadísimo, y la opinión aplaude unánime la actitud del Ayuntamiento, censurando la de la Diputación.

Por falta de número.

BILBAO 17. Por hallarse ausentes muchos concejales no hubo número suficiente para la sesión extraordinaria que debió celebrarse esta noche.

Los ediles que asistieron se reunieron privadamente con el alcalde y acordaron aprobar la conducta de la Comisión especial municipal y darla un amplio voto de confianza.

Se acordó también que la sesión extraordinaria tenga efecto el lunes, a las diez de la noche, en segunda convocatoria.

Notas Económico Financieras.

La situación de los nitratos.

La memoria semestral publicada por Mr. Thomson Aikman referente a la situación de la industria nitratera, contiene numerosas y muy interesantes consideraciones, que bien merecen ser conocidas.

Durante el primer semestre del corriente año—dice la memoria—la paralización de la actividad industrial en Europa y América se presenta con caracteres que no dejan lugar a la duda.

Un invierno retrasado y una primavera excepcionalmente fría, que mantiene hasta el fin la incertidumbre respecto al porvenir de las cosechas en los dos continentes, actúan como causas principales del retroceso que se advierte en la industria del nitrato. Sin embargo, si las buenas condiciones meteorológicas actuales se mantienen en lo que falta de verano y en el otoño próximo, aun pueden obtenerse en la mayor parte de las regiones rendimientos que se diferencian poco de la producción media anual.

Las superficies de terreno consagradas al cultivo de la remolacha son en el presente año equivalentes a las del anterior, y el valor del azúcar de remolacha se ha elevado, aproximadamente, en un chelín por hundredweight (50 kilogramos 782).

El precio de los cereales está, igualmente, más alto.

El comercio de abonos con Europa alcanza casi el límite máximo, con relación a su volumen; pero los precios de los fosfatos brutos son, proporcionalmente, mejores que los de los productos manufacturados.

Para el nitrato de sosa, sobre todo en los puertos franceses, señálese un constante acrecentamiento de consumo; pero el aumento global en Europa durante los seis primeros meses del año en curso no excede de 4 por 100; por contra, en los Estados Unidos el consumo queda en los mismos límites que el año anterior.

La elevación de los precios, la naturaleza del tiempo y el mejor mercado del nitrógeno son las causas que, unidas a las anteriormente indicadas, han impedido que el consumo se desarrollara más progresivamente. No obstante, y atendiendo a las dificultades que se oponen al aumento de la producción, se estima que los precios elevados se sostendrán todavía durante la próxima estación.

El sulfato de amoniaco se ha producido en cantidad mayor, pero su absorción se ha debido a los cursos relativamente bajos que ha practicado. Las importaciones de guano han sido, poco más o menos, las mismas que las de la primavera del año anterior. La cantidad de fosfato bruto importado llega a su máximo y con los precios más altos.

No se admite que pueda realizarse en un porvenir próximo la extracción del nitrógeno atmosférico en cantidades comercialmente suficientes para ejercer una acción sensible sobre las demás fuentes de abastecimiento.

Los fletes se han sostenido a un nivel poco elevado.

Los libramientos del semestre, provenientes de importación directa, se aproximan en total a 1.152.000 toneladas y los stocks, en fin del periodo, se calculan en 18.000 toneladas en Inglaterra; 11.000 en los puertos del Continente; 5.000 en los de los Estados Unidos, y en camino 174.000 toneladas con destino a Europa y 95.000 para los Estados Unidos y otros países.

El siguiente cuadro resume la situación del primer semestre en cada uno de los seis años anteriores y en el actual.

	1901	1902	1903	1904	1905	1906	1907
Exportación a Europa...	442	497	440	425	518	541	556
Idem a los Estados Unidos...	118	105	115	160	174	171	206
Libramientos totales...	1.000	552	363	937	1.032	1.115	1.152
Disponibilidades visibles...							
en stock en ruta en 30 de junio...	387	404	380	307	355	368	402
Producción en Chile...	605	625	650	660	638	630	620

Los libramientos del segundo semestre del año anterior se elevaron a 322.000 toneladas para los puertos de Europa y a 200.000 para los Estados Unidos y demás países.

Los stocks en Chile, en 30 de junio último, se consideran superiores en 40.000 toneladas a los existentes en igual fecha del año próximo pasado.

El total de los embarques hechos en el primer año de la nueva combinación nitratera, a sea desde 1.º de abril de 1906 a 31 de marzo de 1907, se representa por una cifra inferior a 38 millones de quintales, en tanto que la cantidad a producir fijada por el Sindicato en el año anterior era de 43 1/2 millones. El máximo señalado para el año corriente se fijó en 45 millones; mas atendiendo al tren de marcha de la producción, no es probable que exceda de 40 millones; y aun para llegar a esta suma, se necesitaría embarcar 1.480.000 toneladas en los nueve meses siguientes. En el periodo correspondiente del año anterior se embarcaron 1.135.000 toneladas para Europa y 275.000 para los Estados Unidos y otros países.

Por último, el siguiente cuadro dará una idea de las oscilaciones del consumo y precio medio por hundredweight (50 kilogramos 782 gramos) en los treinta últimos años económicos, que comprenden desde 1.º de julio a 30 de junio siguiente:

AÑOS económicos.	Consumo en millones de toneladas.	Precio medio por hundredweight.	
		Chelines.	Peniques.
1878-1879	280	13	6
1879-1880	170	16	3
1880-1881	250	14	6
1881-1882	350	13	3
1882-1883			

De las declaraciones hechas en las Asambleas de las Compañías Nitratas, se deduce que las dificultades, cada vez mayores, con que tropiezan para procurarse la necesaria mano de obra; el encarecimiento del carbón, del que aquellas hacen un gran consumo, y la baja calidad de la materia bruta, han acrecentado grandemente los gastos de producción y mermado en mucha parte los beneficios.

lo que podíamos imaginar, el tiempo confirmará igualmente nuestras afirmaciones respecto al porvenir de los valores que con insistencia recomendamos a nuestros clientes. Y si no, vivir para ver.

(El Banco Franco-Español.)

El ministro de la Gobernación y los teatros.

Respecto al porvenir del consumo, todo hace creer que se mantendrá la progresión constante señalada en estos últimos años. La prueba de que el nitro es muy estimado como abono está en que en todos los países se introduce y arraiga, llegando a ser considerado como indispensable. Por estas razones hay derecho a esperar que el comercio del nitro adquiera un notable desarrollo, especialmente en los Estados Unidos, donde cada día presenta más extenso mercado.

El Sr. La Cierva ha dictado una real orden dirigida a los gobernadores, y que hoy publica la Gaceta, recordando todas las disposiciones dadas en relación con el Reglamento de policía de espectáculos públicos, y sobre todo con la hora en que ha de terminar la última función en los teatros.

Los resultados del año en curso, desde el punto de vista del productor, pueden considerarse como satisfactorios; pues si es cierto que las dificultades de la mano de obra, y algunas otras causas influyen en el encarecimiento de la producción, ésta ha de verse sobradamente compensada con el aumento de precio de la mercancía.

El ministro ha tenido empeño en que su disposición se haga pública con tiempo oportuno para que las Empresas no aleguen sufrir perjuicios en sus intereses por haber hecho previamente contratos que pudieran puznar con dicha resolución gubernativa.

NUESTRAS CONSULTAS

A un rentista de Fondos del Estado—Córdoba

No creemos que, al menos por ahora, estén justificados sus temores. La intranquilidad del mercado persistirá en tanto no se solucione completamente la cuestión de Marruecos; pero no es de esperar que el pánico se reproduzca en las proporciones graves que alcanzó en la pasada semana. La sorpresa del primer momento y la estrechez del negocio veraniego, que no permitan hablar la contrapartida para el papel que salía a la plaza, pudo justificar la baja de casi tres enteros que experimentaron las deudas del Estado, pero ya repuestas especuladores y rentistas, y encapazada la contratación, no es aventurado suponer que las oscilaciones se producirán menos violentamente y sin salir de límites prudenciales.

«Próxima la inauguración de la temporada, recordando a V. S. el más exacto cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre la policía de los edificios destinados a espectáculos y sobre los espectáculos mismos, a cuyo fin deberá V. S. adoptar todas las medidas y precauciones prevenidas y consignadas en la real orden de 13 de mayo de 1887, el Reglamento de 27 de octubre de 1885, la real orden de 23 de abril de 1902, publicada en la Gaceta de 25 del propio mes, y las que establecen el Reglamento de policía de espectáculos de 2 de agosto de 1886, siendo indispensable en cuanto a los preceptos contenidos en este último, que con todo rigor se observe lo prescrito en su art. 17, que exige comiencen las funciones teatrales a la hora señalada en los carteles y terminen antes de las doce y media de la noche.

Ha de ser V. S. inflexible en la aplicación de todos mandados preceptos, y para ello se servirá observar estrictamente las prevenciones siguientes:

«Este, siempre que no se extremen las cosas en sentido contrario y la especulación no se empeñe en forzar los cambios por el lado alcista, pues si tal ocurriera no nos sorprendería que el día menos pensado se reprodujera la baja con tanta mayor intensidad cuanto más extremadas fueran las exageraciones alcistas en que se hubiera incurrido.

Primera. Que reconozca V. S. por sí mismo, y cuando no le fuere posible, por medio de sus delegados, con asistencia del personal técnico necesario, los edificios destinados a espectáculos públicos, no autorizando que éstos se celebren en locales que no reúnan los requisitos reglamentarios.

«A nuestro juicio, la causa principal de la baja no debe atribuirse en su totalidad a la cuestión de Marruecos, sino a la demerita y poco razonada elevación de los valores del Estado.

Segunda. Que antes de conceder permiso para que tengan lugar representaciones teatrales, exija V. S. la distribución de las mismas en términos que se cumpla el art. 17 del Reglamento de 2 de agosto de 1886, previniendo a las Empresas que castigarán severamente, incluso con la suspensión del espectáculo, las infracciones de aquel precepto, o sea que acaben las funciones después de las doce y media de la noche, con objeto de que, advertidas por V. S. previamente a aquellas, no puedan alegar perjuicios imprevistos.

«Si lested asiduamente nuestra publicidad, habrá visto que hace tiempo venimos recomendando a los capitalistas mucha prudencia en la adquisición de deudas del Estado, que por la elevación de sus cambios no ofrecen colocación remuneratoria, ni guardan relatividad alguna con la situación monetaria general.

Tercera. Que de V. S. cuenta a este ministerio de todas las multas que imponga con motivo de la infracción de las disposiciones citadas, remitiendo copia íntegra de los acuerdos al mismo día que los adopte.

«En efecto, el dinero está caro en Europa y en América; Londres acaba de subir su descuento oficial del 4 al 4 1/2 por 100; en la misma plaza londinense han fracasado recientemente algunos empréstitos, porque los capitalistas estimaron insuficiente el interés de 4 por 100 que se les ofrecía, habiendo numerosos y muy seguros valores que brindan una colocación más lucrativa.

De real orden lo digo a V. S. para su conocimiento y exacto cumplimiento.

«En tales circunstancias, el empeño de capitalizar la Deuda interior al 3,80 por 100, constituye, por lo menos, una equivocación peligrosa, y muy abonada a reacciones violentas como la que hace pocos días hemos presenciado.

ORDEN BOTIJIL

LA EXPEDICION DE AYER

Llegada a Alicante.

«Mucho podríamos decir sobre este extremo, pero desde el primer día venimos preconizando; pero la falta de espacio nos obliga a suprimir otras consideraciones muy pertinentes al caso.

«El Sr. La Cierva confía en que la anterior disposición será cumplida por sus subordinados con toda severidad.

«Pero no terminaremos sin dejar expresado que así como los hechos han venido a darnos la razón en este punto, antes de

«Acompañado de las autoridades y Comisarios fué al Gran Hotel, donde se hospedó. Centenares de personas han ido a felicitarle, pues es ésta una de las expediciones más brillantes que ha organizado el Orden.

«En la estación se han vendido muchas tarjetas postales con el retrato de Mestre, hecho por el fotógrafo Cantos.

«Alicante presenta un aspecto animadísimo. Los botijiles se muestran muy satisfechos del viaje, durante el cual se han divertido lo indecible.

«También están contentísimos de su estancia en Alicante.

«En la playa se desarrollan escenas graciosísimas, sobre todo entre los que no habían visto nunca el mar.

«Alicante se muestra agradecido a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por la protección que presta a la Orden.

EN EL VAR

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Bosques incendiados.

PARIS 18. Telegrafían de Tolón que desde hace dos días un formidable incendio hace estragos en los bosques del departamento del Var, que han quedado reducidos a cenizas en una extensión de 15 kilómetros.

Corría de Sanary, el fuego amenaza los fuertes llamados Petit Cerveau y Gros Cerveau.

Las tropas hacen extraordinarios esfuerzos para combatir el incendio, que comienza a propagarse hacia el Este.

EL HERIDO DE ANOCHE

A las tres y media de esta madrugada ingresó en la Casa de Socorro del distrito del Hospicio un sujeto de diez y ocho años de edad, llamado Laureano Montoyo, para ser curado de una herida que, según manifestó, le había causado otro sujeto.

Mientras los médicos le hacían la primera cura fué avisado el Juzgado de guardia, que se constituyó en aquel establecimiento de los bosques, y recibió declaración al herido.

Dijo éste que hallándose momentos antes en la calle de Puencarral, esquina a la de Beneficencia, cuestionó con una mujer de vida alegre, y que a la defensa de ésta saltaron varias compañías y un sujeto que, después de discutir acaloradamente con él, sacó una navaja y le infirió la herida que sufre.

Esta se halla situada en la región glútea y tiene cuatro centímetros de extensión. Interesa los tejidos musculares.

Los médicos calificaron la herida de proñóstico reservado y Laureano pasó al Hospital de la Princesa.

Detenidos por la policía del distrito, fueron puestos a disposición del juez, Sr. Bustamante, varios mujeres y un hombre, llamado Jesús Blanco, que es el autor de la agresión.

EXPEDIENTE RESUELTO

POLICIAS CESANTES

A raíz del atentado de 31 de mayo contra SS. MM. en la calle Mayor, se empezó a instruir un expediente para depurar la conducta de la policía.

Ese expediente, cuya instrucción comenzó siendo ministro de la Gobernación el señor conde de Romanos, había caído en el olvido, o por lo menos estaba detenido, sin que en él recayese acuerdo alguno.

El Sr. La Cierva lo ha resuelto, dejando cesante como resultado del mismo al comisario de policía, Sr. Puga, que por la época en que el atentado se cometió era jefe de la policía de investigación, al inspector Sr. Cañedo, que formaba también parte de esta sección de la policía por aquel entonces.

También, en virtud de la misma resolución, se inhabilita para ejercer en lo sucesivo cargos policíacos a D. Nicolás Ibarrola, que en aquella fecha era jefe de Vigilancia de Madrid.

Separa al mismo tiempo como consecuencia del expresado expediente al capitán señor Goiry del mando de una de las compañías del Cuerpo de Seguridad.

Dicho oficio estaba cuando el atentado al frente de la Delegación de vigilancia de Palacio.

VIAJE DE CANALEJAS

FERROL 17. En honor del Sr. Canalejas la brigada torpedista hizo estallar en la entrada del puerto tres torpedos de fondo, cargados con algodón pólvora.

El éxito fué grandioso. A la superficie salieron millares de peces muertos.

El Sr. Canalejas dijo que jamás había presenciado espectáculo tan grandioso.

La recepción en el Ayuntamiento resultó lucidísima, concurriendo a ella significadas personalidades de todos los partidos políticos.

En el trayecto recorrido, el entusiasmo fué grande, emocionándose el Sr. Canalejas ante las demostraciones de afecto.

Desde el balcón del Ayuntamiento el presidente del Congreso pronunció un discurso notable, que fué escuchado por millares de personas, que interrumpían al ilustre orador con sus aplausos.

Dijo: «Desde hoy, y para siempre, sólo será para Ferrer, y su lado estará abierto el pellejo sea grande».

Terminó con estas palabras: «Respecto a los Reyes y a los poderosos; pero mi amor siempre será para el pueblo».

Salida para la Coruña.

FERROL 17. En este momento, once y diez de la noche, sale para la Coruña el Sr. Canalejas, a bordo de un buque de guerra, cedido por el capitán general de este Departamento.

La despedida ha sido cariñosísima. Un gentío inmenso, formando calle y alumbrado con bengalas, aclamaba al señor Canalejas.

Este embarcó en el Arsenal. El público se agolpaba en la puerta de la factoría naval, para despedirle.

Hasta Coruña le acompañan el general Díaz del Río, el alcalde, el presidente de la Cámara de Comercio y otras personalidades. En Coruña.

CORUÑA 18. Ha llegado el Sr. Canalejas. Desde Ferrer vino con él hasta Coruña el capitán general del departamento.

Han venido en un buque de guerra. A pesar de la hora de llegada, se le ha hecho un cariñoso recibimiento. Se hospeda en la Capitanía general. A Madrid.

CORUÑA 18. En el rápido de los siete de la mañana sale para Madrid el Sr. Canalejas con su acompañamiento.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

Un muerto y un herido grave

A las ocho y media de esta mañana ha ocurrido un sensible accidente, del que han resultado un muerto, un herido grave y dos lesionados.

Por la carretera de la Fuente del Berro venía hacia Madrid un automóvil, ocupado por el capitán de infantería D. Manuel Conde, D. Emilio Ege, el chauffeur y otro amigo.

Al llegar frente a la fábrica del Sr. Giro, giró el automóvil rápidamente, y sin que el mecánico pudiera evitarlo, se precipitó por un terraplén, rodando el coche hasta el final.

Los que montaban el carruaje cayeron con el coche, siendo lanzados de él al promediar del terraplén a causa de la velocidad con que bajaba el automóvil.

Todos los viajeros quedaron tendidos en tierra, levantándose, inmediatamente de caer, el chauffeur y otro de los que iban en el automóvil, quedando solamente en el suelo los dos de los viajeros.

El valiente matador de toros Calixto Gastón, al Gascón, que acompañaba por dos individuos de su cuadrilla, pasaba por aquel sitio de regreso de la Muñiza, donde había estado escogiendo ganado, vió desde lejos el accidente ocurrido, acudiendo inmediatamente en socorro de los heridos.

Levantaron del suelo al capitán Sr. Conde y a D. Emilio Ege, trasladándolos en brazos, y con toda la premura posible, a la Casa de Socorro más próxima, que era la Sucursal del distrito de Buenavista.

Una vez allí, los facultativos de guardia procedieron al reconocimiento de los lesionados, pudiendo apreciar desde luego que el capitán D. Manuel Conde había fallecido a consecuencia de las lesiones que sufrió al ser lanzado por el vehículo.

Los médicos acudieron a prestar sus auxilios al Sr. Ege, resultando del minucioso reconocimiento que practicaron, que sufría la fractura completa de la clavícula izquierda, siendo su estado de gravedad.

Los otros dos heridos no se hallaban graves, sufriendo solamente contusiones sin importancia alguna.

Avistado el juez de guardia, presentóse inmediatamente en la Casa de Socorro sucursal de Buenavista, procediendo a instruir las primeras diligencias en averiguación de cómo se había producido el accidente.

Declaró en primer término el chauffeur, quien manifestó que el automóvil había hecho una falsa maniobra, inclinándose rápidamente sobre el terraplén, sin que le diese tiempo para evitar la caída.

La violencia del golpe sufrido al ser lanzado por el coche, le privó del conocimiento por breves instantes, no pudiendo ver cómo habían caído los señores que iban en el carruaje.

Declararon después D. Emilio Ege y el amigo que le acompañaba, manifestando que no se dieron cuenta del suceso hasta el momento en que vieron desmenuzarse el automóvil, sin que la rápida carrera de éste por el terraplén les diera tiempo para prevenirse.

Prestó declaración después el Gascón, limitándose a consignar que desde lejos vió desmenuzarse el automóvil, sin que pueda precisar la causa del accidente, y corriendo en seguida a prestar los primeros auxilios a los heridos.

El Juzgado de guardia ordenó la traslación del cadáver del Sr. Conde al Depósito judicial, donde le será practicada la autopsia.

Los heridos pasaron a sus respectivos domicilios.

SEGURO COBRADO EN VIDA

Pólizas sorteadas en vida del asegurado. Esta nueva y hábil operación ofrece a los asegurados la probabilidad de recibir en vida el importe total del seguro, si su póliza resulta agraciada en cualquiera de los dos sorteos que se celebran al año.

La Espartería de los Estados Unidos del Brasil, que acaba de instalar una sucursal para España en la calle de Alcalá, 12, es la única Sociedad que practica esta benéfica combinación.

Esta mañana, aprovechando la niebla que envolvía la ciudad, los franceses se hicieron a practicar nuevas exploraciones en el campo moro, sosteniendo un ligero tiroteo con los kabileños.

Diez y seis de éstos que, medio desnudos y fingiéndose mendigos para no inspirar desconfianza, avanzaban hacia el campamento francés, con el objeto de robar armas y municiones al descuido, fueron muertos por los franceses, los cuales hicieron además varios prisioneros.

Uno de éstos, de corpulenta estatura, negraba a ser conducido al campamento francés y defendiéndose forcejeando con los soldados y agrediendo a dentelladas.

A un oficial que se le aproximó, arrancóle casi con los dientes un pedazo de carne de la pantorrilla.

Al cabo de grandes esfuerzos, pudo ser amarrado y conducido en una camilla al Consulado francés.

Allí se intentó someterle a un interrogatorio, pero no fué posible.

El exasperado kabileño, hecho una furia, contestaba con imprecaciones a las preguntas que le dirigían, vociferando maldiciones contra los enemigos del profeta.

Del Consulado francés fué conducido al lugar de las ejecuciones, obligándose, en unión de los demás prisioneros, a cavar por su misma mano la fosa en que había de ser sepultado, siendo fusilado inmediatamente.

Centinelas tiroteadas.—Una entrevista. Esta mañana los moros hicieron dos disparos contra la azotea del médico militar Sr. Moncada, donde hacían la guardia dos soldados españoles.

Al medio día, el general Drude y el consúl francés han celebrado una entrevista con el comandante Santa Olalla.

El objeto de los franceses era sondear las intenciones del jefe de las fuerzas españolas y el alcance de sus atribuciones, así como el papel que habrán de desempeñar las fuerzas que manda.

Preguntáronle cuando piensa instalar el campamento español.

El comandante Santa Olalla contestó a los franceses, afirmando que conservará su completa independencia de acción, y negóse a darles a conocer las instrucciones recibidas de su Gobierno.

El precio de las municiones.—El Sultán a Rabat.—Nuevo bajá. Sigue subiendo el precio de las municiones en el campo moro.

Cotízase ya cada cartucho a dos pesetas.

Circula el rumor de que el Sultán ha salido ya con dirección a Rabat.

También se dice que ha sido nombrado bajá el antiguo gobernador de Casa Blanca, El-Arbi.

Llegada del «Numancia».—Pacifistas y belicistas.—Negando pasaje.—Elogios a España. TÁNGER 18. Hí fundado en este puerto el crucero español «Numancia», cambiando con la plaza los saludos de rigor.

Dícese que vendrán más buques. La caballería española de Casa Blanca realizó un servicio de descubierta, sin encontrar ningún enemigo.

GUERRA DE RAZAS EUROPA Y MARRUECOS EN LUCHA CON LAS KABILAS

(POR TELEGRAFO) DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

DESDE CASA BLANCA

(CRÓNICA TELEGRAFICA)

Día de temores.—Los moros no atacan. Casa Blanca 17. (Reexpedido desde Tánger).—Las noticias que habían circulado referentes a un ataque de los moros a Casa Blanca, no han tenido confirmación.

La gente, sin embargo, estaba apercibida a la defensa y los centinelas prestaron durante todo el día de ayer un escrupuloso servicio de vigilancia.

La alarma fué muy grande, sobre todo al llegar la noche.

Todos los buques proyectaron sus reflectores sobre el campo enemigo.

Al amanecer, viéndose que los moros no se habían aproximado, renació la tranquilidad.

Paseo militar.—Los españoles explorando el terreno. Casa Blanca 17. (Reexpedido desde Tánger). Ayer salió a las alpuérras, en paseo militar de exploración, la columna española.

Los oficiales practicaron un detenido y minucioso reconocimiento en el terreno para la próxima instalación del campamento.

El comandante Santa Olalla dirigió las operaciones.

Las fuerzas avanzaron cinco kilómetros fuera de la población, rebasando en mucho las últimas líneas de las avanzadas francesas.

La columna marchaba en orden de formación de campaña.

Una sección de moros tiradores iba de avanzada. Seguía una columna con ametralladora e impedimenta, cerrando la marcha los cazadores de Alfonso XII.

Del reconocimiento practicado no se encontraron señales de que el enemigo hubiera estado por aquellas inmediaciones.

Puesto de honor.—Regreso de la columna. Casa Blanca 17. (Reexpedido desde Tánger).—El terreno cuya zona quiere el general Drude ocupar en los españoles es todo el llano, descubierta, muy propicio para campo de tiro; pero no tiene la retirada asegurada.

Es el punto más vulnerable y un puesto de verdadero peligro.

Comprendiéndolo así los moros, a él dirigen con preferencia sus ataques.

A la caída de la tarde regresó sin incidentes la columna española.

A las puertas de la ciudad, las tropas francesas le hicieron los honores.

Muchos oficiales franceses presenciaron la marcha militar, elogiando el marcial aspecto de las tropas españolas.

Salida de exploración.—Ejecución trágica. Esta mañana, aprovechando la niebla que envolvía la ciudad, los franceses se hicieron a practicar nuevas exploraciones en el campo moro, sosteniendo un ligero tiroteo con los kabileños.

Diez y seis de éstos que, medio desnudos y fingiéndose mendigos para no inspirar desconfianza, avanzaban hacia el campamento francés, con el objeto de robar armas y municiones al descuido, fueron muertos por los franceses, los cuales hicieron además varios prisioneros.

Uno de éstos, de corpulenta estatura, negraba a ser conducido al campamento francés y defendiéndose forcejeando con los soldados y agrediendo a dentelladas.

A un oficial que se le aproximó, arrancóle casi con los dientes un pedazo de carne de la pantorrilla.

Al cabo de grandes esfuerzos, pudo ser amarrado y conducido en una camilla al Consulado francés.

Allí se intentó someterle a un interrogatorio, pero no fué posible.

El exasperado kabileño, hecho una furia, contestaba con imprecaciones a las preguntas que le dirigían, vociferando maldiciones contra los enemigos del profeta.

Del Consulado francés fué conducido al lugar de las ejecuciones, obligándose, en unión de los demás prisioneros, a cavar por su misma mano la fosa en que había de ser sepultado, siendo fusilado inmediatamente.

Centinelas tiroteadas.—Una entrevista. Esta mañana los moros hicieron dos disparos contra la azotea del médico militar Sr. Moncada, donde hacían la guardia dos soldados españoles.

Al medio día, el general Drude y el consúl francés han celebrado una entrevista con el comandante Santa Olalla.

El objeto de los franceses era sondear las intenciones del jefe de las fuerzas españolas y el alcance de sus atribuciones, así como el papel que habrán de desempeñar las fuerzas que manda.

Preguntáronle cuando piensa instalar el campamento español.

El comandante Santa Olalla contestó a los franceses, afirmando que conservará su completa independencia de acción, y negóse a darles a conocer las instrucciones recibidas de su Gobierno.

El precio de las municiones.—El Sultán a Rabat.—Nuevo bajá. Sigue subiendo el precio de las municiones en el campo moro.

Las autoridades inglesas han dado órdenes de que no se faciliten pasajes para Gibraltar a los fugitivos de Marruecos.

Elogiase la actitud del Gobierno español, que admite en sus puertos a todo el mundo.

La colonia española aplaude al Gobierno y a nuestro ministro en Tánger, señor Llovería, por la venida de los barcos españoles.

Ritwagon.

NOTICIAS DE PARIS

Entreviú con Drude.

PARIS 17. El corresponsal en Casa Blanca de Le Temps ha celebrado un entrevista con el general Drude.

Este se expresó en los términos siguientes: «Los moros son muy valientes. Es imposible negarlo. Arrostran el fuego de nuestros cañones y fusiles con un desprecio a la vida sorprendente».

«Hasta ahora no ha habido verdaderos combates, sino escaramuzas sin importancia.»

«Sólo fué la lucha algo más seria los días 9 y 10, en que los moros sufrieron pérdidas considerables.»

«No hay que hacer caso de los rumores alarmistas que circulan, según los cuales tenemos en frente a 20.000 kabileños.»

«Todavía espero que tendremos otras dos ó tres escaramuzas, y según creo, una de ellas será pasado mañana.»

«Yo deseo un combate formal, porque entiendo que el prestigio europeo ganaría mucho con que los kabileños se pusiesen, en masa, al alcance de nuestros cañones.»

«Aún no he recibido instrucciones relativas a la parte que han de desempeñar los españoles en las operaciones futuras.»

«Me batiré a la cabeza de ellos con gran alegría, porque los españoles me son muy simpáticos.»

«No puedo olvidar que la mayoría de mi familia reside en Barcelona.»

«Mis tropas gozan de un espíritu militar excelente.»

«Tanto los tiradores como los spahis y los legionarios son bravos y animosos.»

«Nuestro enemigo no es el suelo, ni las kabilas, ni las enfermedades que nos acechan. Es el alcohol.»

«Estoy aterrado de ver la cantidad enorme de bebidas espirituosas llegadas a Casa Blanca con destino a las fuerzas de ocupación.»

«He prohibido el aguardiente, el ajeno, el rom y la absinta, bajo penas severas; sin embargo, no puedo evitar que piteños indígenas se deslicen al través de nuestras líneas y vendan a los soldados licores nocivos.»

«Por lo demás, reinan en el campamento un buen humor y una cordialidad dignos de todo encomio.»

«En breve, según mi impresión personal, quedará la tranquilidad restablecida. Habrá una ó dos escaramuzas, y todo terminará del mejor modo posible.»

«Ya varias tribus desean venir a solicitar nuestro perdón. Si no lo hacen es por miedo a la ganza de otras tribus más irreductibles y belicosas.»

«No creo útil ni lógico ir al interior. Sería fatigar a las tropas, sin obtener resultados prácticos.»

«Aquí aguardaremos a las kabilas. Si, como no espero, intentasen un ataque en masa, las recibiríamos de tal modo, que no las quedarían ganas de reconocernos.»

«El corresponsal Le Temps, al despedirse, dijo al general: «Buena suerte!»

Drude contestó diciendo: «Crea usted que no me será difícil tenerla.»

—R. BLASCO.

Los buques franceses.

PARIS 17. He aquí la situación en los puertos marroquíes amenazados por las tribus.

En Mazagán hay aun 60 hombres y tres ó cuatro mujeres de la colonia europea, que mis animosos, no han querido embarcar.

Los cañones podía barrer el camino de Marrakesh. Dicho barco, el Consulado francés y el general Drude, están en comunicación permanente.

El correspondiente de Le Temps no dice nada acerca del alcance y resultado de dicho reconocimiento de los españoles y franceses.—R. BLASCO.

Si es broma... PARIS 17. Un telegrama de Casa Blanca, reexpedido desde Tánger, da la siguiente curiosa noticia: «Ayer, por la tarde, presenté al general Drude un moro harapiento, que se decía mensajero de las habillas de hinterland de Casa Blanca».

En nombre de ellas advertí que si no se rendía en seguida con todas sus tropas, innumerables moros caerían sobre él, aniquilando sus tropas y pegando fuego a la ciudad. Drude no contestó siquiera a intimación tan cómica.—R. BLASCO.

Más tropas. PARIS 17. La prefectura marítima de Cherburgo ha recibido orden del ministerio de enviar á Marruecos un destacamento de marinos.

Estos deberán embarcar en Tolón.—RICARDO BLASCO.

Un transporte. PARIS 17. Un despacho de Tolón dice que ya terminado la carga del transporte militar «Mito».

Ha embarcado enorme cantidad de víveres, y aguarda órdenes del Gobierno para zarpar con rumbo á Marruecos.—R. BLASCO.

EN OTROS PAISES

Lo que cuentan los fugitivos. LONDRES 18. Telegrafista de Plymouth que los esposos Bolton, que han llegado allí, fugitivos de Casa Blanca, á bordo del vapor Peninsular Oriental, refieren horrores de detalles de los combates desarrollados en aquella ciudad.

Los esposos Bolton, que forman parte de la North African Mission, cuentan que el número de muertos causados por las matanzas y por el bombardeo, pasa de 1.000. La casa en que habitaban los esposos Bolton fue incendiada, y tanto ellos, como su familia despojados de toda clase de recursos.

Durante dos días, Casa Blanca estuvo enterrada al pillaje. Pasado este tiempo, los Bolton pudieron regresar al Consulado francés, donde esperaron la salida del vapor que les ha conducido á Europa.

Una advertencia. LONDRES 18. El Evening Standard publica un despacho de su correspondiente en Tánger, dando cuenta de que el ministro del Sultán, Ben-Sliman, ha advertido al cónsul de Francia en dicha población, que, dado el actual estado de agitación de los espíritus, sus compatriotas harían bien en abstenerse de transitar por las calles de la ciudad, á no contar con medios personales de defensa.

Pidiendo orden. BERLIN 18. La Kölnische Zeitung publica un despacho de Tánger, excitando al Gobierno alemán para que haga sentir á las autoridades francesas la necesidad de restablecer el imperio del orden y de la ley en Casa Blanca, y de proteger las propiedades de los súbditos alemanes establecidos en aquella ciudad.

Según los referidos despachos, en Casa Blanca continúa reinando una gran confusión. Las tropas saquean los bienes de los indígenas, sin respetar á aquellos que se hallan bajo la protección de Europa.

Lo que debe hacer Francia. BERLIN 18. La Deutsche Tageszeitung, ocupándose en los asuntos de Marruecos, declara que si Francia aspira á hacerse la dueña de la situación en Marruecos, será preciso que envíe allá más buques y más tropas de las que hasta ahora ha enviado.

EL CIUDAD DE CADIZ

Noticias de Casa Blanca. CADIZ 17. Acaba de llegar á este puerto, procedente de Casa Blanca, el vapor Ciudad de Cádiz.

Salí de dicha bahía á las siete de la tarde de ayer. He hablado con el capitán, que me ha facilitado las noticias que siguen: Desde el día 13 no ha habido nuevos bombardeos.

Sin embargo, hasta ayer siguieron las escaramuzas en las avanzadas. Ha sido fusilado en el zoco un moro que el día 14 disparó un tiro cerca del Consulado español.

Decíase ayer en Casa Blanca que á tres leguas de la ciudad continuaban las reuniones de kabyleos. Según tales rumores, éstos se preparan para un nuevo ataque.

Aún no ha regresado el Galité de Mogador. El barco que si ha llegado á Casa Blanca ha sido un vapor inglés, procedente de Gibraltar.

Su capitán pedía treinta duros por dos sacos de patatas y dos duros por una lata de sardinas. El Ciudad de Cádiz dejó á bordo de los cañoneros Rio de la Plata y Alvaro de Bazán, toda la carne, harina y demás víveres que conducía, quedándose con los estricots para volver á Cádiz.

Ha llegado, habiendo hecho el viaje en dicho buque, un matrimonio inglés, á quien robaron los moros todos los géneros que tenían en la Aduana de Casa Blanca, valorados en 20.000 libras esterlinas.

Según el capitán del Ciudad de Cádiz, ayer según los hebreos quitando de orden de los franceses, los escorbos y restos humanos que llenan las calles.

Un número incontable de perros continúa devorando los restos en estado de putrefacción. No obstante las medidas adoptadas por los franceses, es de temer una epidemia.

RELATO OFICIAL

Han sido recibidos en el ministerio de Marina los partes oficiales enviados por el comandante del Bazán y los oficiales á sus órdenes.

La mayoría de los datos que contienen han sido adelantados por nuestras informaciones de los pasados días. En vista de ello, nos limitamos á copiar el adjunto parte, en que se relata lo ocurrido en el Consulado español, desde que llegaron al mismo las fuerzas de desembarco.

Al señor comandante da parte el oficial que suscribe de los siguientes hechos, ocurridos en la jornada del día 5 al 6 de agosto de 1907, con las fuerzas á su mando: Desembarqué las fuerzas por el sitio más defendible de la playa, y desde allí, defendí el punto de una escala que preparada llevaba de antemano, no dirigi á escalar las murallas de la ciudad por el frente al Consulado portugués, juzgando á este el mejor sitio para penetrar en la plaza.

En el Consulado había hacinadas, más que refugiadas, sobre 200 personas, y en una casa contigua, otras tantas, en gran parte mujeres y niños.

Resultó imposible cuspiese en ninguno de dichos edificios ninguna persona más; penetrado de la situación, reparti fuerza como juzgué más acertado, y sabedor de que aun había españoles por amparar, inmediatamente me dirigí á sus casas con un retén de seis hombres.

Reuni á todas estas personas, aproximadamente una ciento en casa de un español que próximo al Consulado, y visible desde él, ofrecía amplitud, forma y condiciones tales, que la hacían apropiada para albergue seguro y de fácil y buena defensa. Aquí dejé una clase con 10 hombres municionados de instrucciones concretas para la defensa, conviniendo en las señales para caso de ataque ó peligro. Fue también recogido cuatro frailes franciscanos, que desamparados se encontraban en su misión. Después regresé al Consulado, siendo hostilizado por los moros repetidas veces en el trayecto, ocasionándoles bajas en gran número.

Después de comunicar á bordo por el intermediario que ocurría, recibí el llamamiento del jefe de las fuerzas francesas; acudí al Consulado francés, y me comunicó las intenciones que le hacían esperar para la noche un ataque de las habillas de alrededor, reunidas. Me dió también dos timoneles franceses para comunicar por la noche, caso necesario.

Regresé al Consulado, y con los víveres indispensables y agua para veinticuatro horas, que saqué de un pozo de una casa inmediata, empleé el resto del día en aprestarme para la defensa, reconociendo los edificios de alrededor y echando abajo un puente que comunicaba con una casa de enfrente, y que, dominando por su altura la nuestra, pudiera ser ocupada por los moros por los batidos.

Me hice fuerte dentro del edificio; recogí la gente á mi amparo en las habitaciones que menos peligro ofrecían de recibir proyectiles; hice obligatorio el silencio, y procuré levantar el espíritu de la colonia para que no faltase la calma, tan necesaria en aquellos momentos. Lo mismo hice en el edificio contiguo, y teniendo en cuenta la ayuda que siempre podía prestar, no dejé en ella sino seis hombres, y el resto, con el médico y á mis órdenes, fué repartida en la forma que creí más eficaz y estratégica.

Desde que anochece comenzaron los moros á entregarse á toda clase de excesos, robos, pillajes, etc., incendiando edificios, algunos de ellos próximos al Consulado, no avanzando hacia nosotros el fuego por la dirección contraria del viento. Durante toda la noche hubo disparos por una y otra parte, y á las cuatro y media próximamente se vió á la claridad de un incendio un numeroso grupo de moros á pie y á caballo, armados, que iban talando y saqueando cuanto á su paso encontraban con grande algazara, voces y gritos, presta atención á ellos, hice que los batidos se retiraran, y supé que repetidas veces decían «Al Consulado español». Efectivamente, vieron hacia nosotros por una calle situada en uno de los frentes, dejó que se acercara hasta presentar buen blanco, y entonces rompí el fuego con tal suerte y eficacia, que desde el primer momento tuvieron numerosas bajas; inmediatamente se dispersaron, no teniendo más remedio que huir, y los dispersos aislados que, como los anteriores, no nos ocasionaron daño alguno; ya de día, reconocí los alrededores, y cerciorado no había nadie y reinaba tranquilidad, hice subir la gente á la azotea, para que, bañados y limpiado el edificio con agua del inmediato pozo afrontase la carencia de condiciones higiénicas, en que se le hacía estar á la mucha gente y de la limpieza y ventilación desde hacía varios días.

Por la mañana, próximamente á las nueve, llegó el alférez de navío D. Luis M. de Villena, con relevo para parte de las fuerzas y yo, con la relevada, embarqué por donde había desembarcado, defendiéndome las ametralladoras de los botes y el oportuno fuego de cañón del cañonero del fuego de los moros.

Es mi deber no terminar sin hacer mención de la correctísima disciplina y sereno valor de la marinería, que ni por un momento cometió el menor exceso á que tanto se prestaban las circunstancias, ni cometió acto alguno en desdoro del buen nombre de la Nación; por el contrario, la gente toda, sin excepción alguna, se condujo con tanta valor que los que se distinguieron fué exclusivamente por haberse en cierto sitio de mayor peligro, mereciendo citarse por ello en primer lugar el médico D. Santiago Casares, que además de cumplir con exceso su deber recogiendo y curando heridos moros, me ayudó con gran sangre fría y laboriosidad á llevar á feliz término la jornada, no pudiendo por tanto tener parte á sí sino muchas y muy grandes gracias.

A las diez y cinco minutos también el tercer contramaestre Adolfo Fernández Barroso y los marineros Julián San Miguel Cayvades, que penetró en los sótanos del convento á recoger á los frailes franciscanos, Luis Rubio, Manuel González Crespo, Pedro Ramos y Juan del Rosario, el fogonero Alvaro Mateo Pérez y el artillero Manuel Rodríguez Caño, que al caer en sitio de mayor peligro, no desfallecieron un momento, demostrando gran arrojo é imperturbable serenidad.

Tampoco puedo dejar de mencionar en primer lugar al cónsul portugués, que nos puso su casa á nuestra disposición, facilitándonos con ello el desembarco; al agregado militar á nuestro Consulado D. Antonio Moncada, que, de solo me sirvió de guía para recoger españoles, sino que prestó ayuda á las fuerzas como médico y como militar, siempre con decisión y arrojo, y además á los españoles D. Carlos Atalaya, D. Domingo Atalaya, D. Luis Ruiz y D. Luis Benítez Gómez que se condujeron con gran valentía.

Lo que tiene el honor de expresar á V. S. el oficial que suscribe. Casa Blanca 6 de agosto de 1907.—Ignacio Fort.

Hay una rúbrica. Comportamiento de nuestros marinos. Se recordará que algunos diarios parisienses dijeron que nuestros marinos habían puesto bombas para quemar á los franceses, y que habían llegado tarde para tomar parte en los combates librados contra los kabyleos.

Desmentimos, á su tiempo, tan falsas informaciones, diciendo, como es verdad, que en Casa Blanca los marinos del Bazán no habían economizado, antes al contrario, su valor ni su sangre.

Yo corroboro nuestros relatos el parte dirigido al ministerio de Marina, de Francia, por el almirante Philibert, y donde hay un párrafo que copiado á la letra dice así: «Rindo igualmente homenaje á la bravura de nuestros camaradas españoles, que han vertido su sangre al lado de nuestros marinos, y cuyo esfuerzo han ayudado á los nuestros para conseguir el éxito final».

Esta declaración del almirante Philibert es el mentis más rotundo que podía oponerse á los telegramas tendenciosos de la Prensa de París.

ANECDOTA CURIOSA UNA FRASE DE NELIDOFF POR TELEGRAFO DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LONDRES 18. The Globe publica un telegrama de Rotterdam, en el que se refiere la siguiente anécdota, que no deja de tener interés: «La Reina Victoria dió esta mañana un paseo en carruaje por las inmediaciones de la población, acompañada de su dama la marquesa de Navarrete».

«Ha llegado de San Juan de Luz el subsecretario de Gobernación, conde del Moral de Celatrava, que regresará á aquella playa á última hora de la tarde.»

«La población ofrece hoy el animado aspecto de los días de toros.»

«Escuchando el concierto en el Bulevar ha habido numeroso público, en el que predominaban los franceses que han venido á los toros.»

«Para ver á Cocherito de Bilbao ha llegado de la capital de Vizcaya más de 500 aficionados.»

«El objeto de esta expedición no es otro que el de significar su protesta por no haber sido contratado este año aquel diestro en las corridas de Bilbao.»

«A Madrid. SAN SEBASTIAN 18. En el expreso de las dos y quince minutos salió para Madrid el ministro de la Guerra, con sus ayudantes.»

«En la estación despidieron al general Primo de Rivera, además de las autoridades, los generales Zappino, Aguilar y Luque, el marqués de Ibarra, algunos senadores y diputados y numerosas Comisiones de los Cuerpos de la guarnición.»

«Los ministros de Estado y Hacienda no pudieron llegar á tiempo de despedir á su compañero por lo avanzado de la hora en que regresaron de Miramar.»

«Reserva ministerial. Ha continuado el ministro de la Guerra guardando reserva respecto á los proyectos que tiene en estudio y ha presentado á la aprobación de S. M. durante su estancia aquí.»

«Puedo asegurar, sin embargo, que el general Primo de Rivera no ha comenzado á trabajar en el proyecto de reforma de la ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército, careciendo, por tanto, de fundamentos los detalles que se han publicado.»

«Movimiento de barcos. A las tres de la tarde zarparon los buques de guerra Extremadura, Osado y Proserpina.»

LA CONFERENCIA DE LA HAYA

POR TELEGRAFO DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL Un deseo del Rey Eduardo.

PARIS 17. Un despacho llegado de La Haya dice que hoy fué día de grandes emociones en la Conferencia.

Celebróse sesión por la tarde, y transcurrieron las horas en discusiones monótonas, cuando se levantó el delegado inglés, mister Fry, pronunciando un discurso que causó gran sorpresa entre los reunidos.

Dijo que había recibido encargo del Rey Eduardo de someter á la Conferencia la orden del día siguiente: «La Conferencia confirma la resolución adoptada por la Conferencia de 1899, concerniente á los presupuestos militares, y en vista de que éstos han aumentado desde entonces en la mayoría de los países, declara que es altamente deseable ver á los Gobiernos ocuparse de nuevo del estudio serio de dicha cuestión.»

«Semejante orden del día levantó mucho revuelo, más que por los términos en que está concebida, por la altísima persona que quiere imponerla á la Asamblea.»

«Creese que el asunto dará origen á empeñados debates.—R. BLASCO. Proposiciones aprobadas. PARIS 18. Al terminar el delegado inglés, Mr. Fry, la lectura de la orden del día, la Asamblea aprobó las siguientes resoluciones: El presidente, M. Nelidoff, después de apoyar personalmente la proposición, sométela á votación, quedando aprobada por unanimidad.»

«La Asamblea aprueba también por 29 votos contra 8 la prohibición de arrojar proyectiles á las barquillas de los aerostatos.»

«Siete delegados se abstuvieron en esta votación.—R. BLASCO. La Corte en San Sebastian. (Conferencias telefónicas.) De paseo. SAN SEBASTIAN 17. Los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, acompañados del Infante D. Carlos salieron á las cinco de la tarde de Miramar en el automóvil de 50 caballos, del Rey.»

«Dieron un largo paseo por la carretera de la costa, llegando hasta cerca de Bilbao, y regresando á Miramar á las ocho de la noche.»

«La Reina madre, con su dama la marquesa de Navarrete salió también de Palacio á las cinco y cuarto en automóvil.»

«Llegó hasta la Behovia francesa, regresando á Palacio á las siete.»

«El infante D. Carlos. Mañana, á las diez, en el sudexpreso saldrá el infante D. Carlos con dirección á Alemania para asistir á las maniobras militares.»

«El duque de Arévalo del Rey. Con motivo del fallecimiento en Panticosa del senador por Madrid y concejal del mismo Ayuntamiento, duque de Arévalo del Rey, ha muerto el conde de Arévalo, en su finca de la Behovia francesa, regresando á Palacio á las siete.»

«Los marinos argentinos. Esta tarde, á las seis, ha salido con rumbo al Ferrol la fragata escuela de guardiamarinas Presidente Sarmiento.»

«Al abandonar su fondeadero de la bahía de la Concha saludó á la plaza con los cañonazos de ordenanza.»

«Contestaron al saludo los cañones del castillo de la Matagorda.»

«La salida del Presidente Sarmiento ha sido anunciada con cohetes y voladores, lanzados por la colonia hispanoargentina, que acompañó hasta el muelle á los marinos americanos.»

«Otras noticias. Nótase aquí gran animación para la corrida de toros de mañana, en la que lidiarán Cocherito de Bilbao, Mazzantinito, Regaterín y Vicente Pastor.»

«Las músicas han recorrido la población y se han disparado los acostumbrados cohetes anhelando la salida de la tarde.»

«El lunes, en la Plaza de Toros, se inaugurará la kermesse organizada por distinguidas señoras de la localidad y colonia veraniega, con objeto de allegar recursos para una obra benéfica.»

«Al acto de la inauguración asistirá la Familia Real.»

«Se ha celebrado en el salón de fiestas del Casino la quinta representación extraordinaria con la comedia en tres actos, El coleur, de Bernstein.»

«La concurrencia fué muy numerosa. El Rey regatando. SAN SEBASTIAN 18. Don Alfonso embarcó á las tres y media en su balandro Osborne para juzgar la regata especial organizada por el Club Náutico.»

«Ganó el Rey, con más de una hora de ventaja sobre los demás balandros.»

«Su Majestad el Rey trasbordó luego á la escampavía Guipuzcoana, que le condujo al Giralda, donde permaneció algunos momentos, desembarcando en el Pico de Loro y entrando en Miramar á la una menos cuarto.»

«Al entrar el Rey en Palacio, la banda del regimiento de Sicilia, encargada de amenizar el almuerzo de S. M., tocó marcha.»

«El infante D. Carlos. En el sudexpreso salió con dirección á Alemania el infante D. Carlos, siendo despedido en la estación por el ministro de Estado los gobernadores civil y militar, el alcalde, otras autoridades y el personal palatino.»

«El ministro de Hacienda. En el mismo tren llegó el ministro de Hacienda, que fué recibido por las mismas personas que despidieron al infante, y además el delegado é interventor de Hacienda y el administrador de la Aduana.»

«El Sr. Osma, con el Sr. Allendalazar, se dirigió á las oficinas del ministro de Jornada, donde ambos ministros celebraron una conferencia de más de una hora.»

«Salió el Sr. Osma de la residencia del ministro de Hacienda, acompañado del jefe diplomático, después de las doce. En Miramar. A las doce y media subieron á Miramar los ministros de Estado y Hacienda, permaneciendo en la cámara regia hasta las dos menos diez minutos, en que se dirigieron á la residencia del ministro para salir á los pocos momentos con objeto de ir á despedir al ministro de la Guerra, que sale á las dos y cincuenta y siete en el expreso, con dirección á Madrid.»

«El ministro de Estado no manifestó que el Rey había firmado algunos decretos de escasa importancia.»

«A las cuatro de la tarde marchará el señor Osma con dirección á París y luego á Carlsbad.»

«El ministro de la Guerra despachó esta mañana con sus ayudantes, y luego se dirigió á hacer algunas visitas de despedida.»

«Los torpederos Extremadura, Osado y Proserpina están preparados para zarpar esta tarde.»

«A bordo del Extremadura irá el comandante general de la escuadra, Sr. Matia.»

«La Reina Victoria dió esta mañana un paseo en carruaje por las inmediaciones de la población, acompañada de su dama la marquesa de Navarrete.»

«Ha llegado de San Juan de Luz el subsecretario de Gobernación, conde del Moral de Celatrava, que regresará á aquella playa á última hora de la tarde.»

«La población ofrece hoy el animado aspecto de los días de toros.»

«Escuchando el concierto en el Bulevar ha habido numeroso público, en el que predominaban los franceses que han venido á los toros.»

«Para ver á Cocherito de Bilbao ha llegado de la capital de Vizcaya más de 500 aficionados.»

«El objeto de esta expedición no es otro que el de significar su protesta por no haber sido contratado este año aquel diestro en las corridas de Bilbao.»

«A Madrid. SAN SEBASTIAN 18. En el expreso de las dos y quince minutos salió para Madrid el ministro de la Guerra, con sus ayudantes.»

«En la estación despidieron al general Primo de Rivera, además de las autoridades, los generales Zappino, Aguilar y Luque, el marqués de Ibarra, algunos senadores y diputados y numerosas Comisiones de los Cuerpos de la guarnición.»

«Los ministros de Estado y Hacienda no pudieron llegar á tiempo de despedir á su compañero por lo avanzado de la hora en que regresaron de Miramar.»

«Reserva ministerial. Ha continuado el ministro de la Guerra guardando reserva respecto á los proyectos que tiene en estudio y ha presentado á la aprobación de S. M. durante su estancia aquí.»

«Puedo asegurar, sin embargo, que el general Primo de Rivera no ha comenzado á trabajar en el proyecto de reforma de la ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército, careciendo, por tanto, de fundamentos los detalles que se han publicado.»

«Movimiento de barcos. A las tres de la tarde zarparon los buques de guerra Extremadura, Osado y Proserpina.»

«La Extremadura saludó á la plaza con las salvas de ordenanza.»

«El viaje del Rey á Bilbao. El ministro de Estado ha manifestado que no hay nada acordado respecto al viaje del Rey á Bilbao.»

«El Rey se ha ido hasta ahora que S. M. salga de aquí el 28 ó 29 en el Giralda para asistir á las regatas que se celebrarán en aquel puerto.»

«A París. En el tren de las cuatro de la tarde ha marchado á París el ministro de Hacienda.»

«En la estación despidieron al Sr. Osma el ministro de Estado, el embajador de Inglaterra, los Sres. Merry del Val, padre é hijo, el delegado de Hacienda, el administrador de la Aduana, el senador Sr. Picavea y otras personalidades.»

«Firma de S. M. El ministro de Estado sometió á la sanción regia, entre otros decretos de menor importancia, un ascenso á D. Enrique Saavedra á fiscal de la Audiencia de Oviedo; otro jubilando al Sr. Liaz Bustamante, inspector del Cuerpo de Telégrafos, con honores de jefe de Administración, y varias cartas reales contestando á otras felicitando al Rey por el natalicio del Príncipe de Asturias.»

«Carta de gracias. El ministro de Estado ha recibido una atenta carta del almirante japonés Goro Ijima dando las gracias, en nombre de los marineros de la escuadra japonesa, por las atenciones de que han sido objeto durante su estancia en San Sebastian, y manifestando que le han un grato recuerdo de su estancia en estas aguas.»

«Quiroga. PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD LA ACTUALIDAD ha trasladado su Administración de Madrid á PIAMONTE, 3, BAJO

«Publica interesantes fotografías de actualidad, novelas, páginas científicas y artísticas, un gran Diccionario Enciclopédico Ilustrado, un Tratado de Taquigrafía, y en breve la mejor Gramática y Vocabulario Esperanto, 32 páginas, 15 céntimos. Trimestre, 1,50.»

TOROS EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN 18. Con la Plaza rebosando de público, y haciendo un calor extraordinario, empezó la corrida de esta tarde. Preside el inevitable Sr. Jiménez, secretario del Gobierno civil.

«Asisten unos 300 bilbaínos, ávidos de aplaudir las proezas de Cocherito de Bilbao. Los toros son de Miura. Las cuadrillas son aplaudidas al hacer el paseo.»

«Primer toro. Reservación, negro, buen tipo. Reservándose y sin alardes de codicia, toma cuatro puyazos y no mata ningún jaco. Torero y Aranguito, regulares en banderillas.»

«Vicente Pastor brinda y se dirige á la feria, á la que encuentra recelosa por los innumerables capotazos que ha sufrido durante la lidia. Muleta tranquilo, y entrando con valentía, deja una estocada entera, algo perpendicular, y descabella á pulso.»

«Cogerlo de Miura, negro, buen mozo, con largos pitones. Sale correteando, sembrando el pánico en el peonaje. Más tarde se ve que todo es filia, pues resulta poco bravo.»

«Toma cinco puyazos, matando dos jacos. Pinturas y Aranguito regularmente en el sereno de la lidia.»

«Pastor lancea de muleta, oyendo palmas. El toro está más descompuesto que los anteriores.»

«Vicente Pastor hace una faena valiente, sobresaliendo en los pases bajos. Da una estocada superior y un certero descabello.»

«Nueva ovación y más prolongada que la primera. En la enfermería dicen que Regaterín tiene un puntazo en el brazo.»

«El picador Broncista también presenta un puntazo en la mano. Sigue la ovación al Chico de la Blusa.»

«Sexto. Sale Carnerino, buen mozo, encerrando á todos, incluso á Cocherito, que intenta veroniquear.»

«Se forma un lío fenomenal entre las cuadrillas. El toro toma seis puyazos y mata un penco.»

«Cogen los palos los espadas. Mazzantinito deja uno de frente y otro regular. Cocherito prende uno aceptable y cierra el tercio el Chato.»

«Cocherito muleta parado, resultando la faena cosa. Entra á matar y deja una atravesada por cabeza fuera.»

«Nueva faena. Un aviso. A paso de banderillas, deja media tendida y descabella. Pitos. Segundo aviso. El toro dobla. Pitos.»

DESDE BARCELONA

Los ladrones y la policía.—Las diferencias de los solidarios. BARCELONA 18. Se ha confirmado la noticia de haberse cometido un robo en el hotel Rancini, en que se hospedaba el jefe de la Policía de Barcelona, Sr. Muñoz, y el detective inglés, Mr. Arrow.

«Los rateros desvalijaron el cuarto de un criado. Continúan las polémicas entre solidarios, á consecuencia de los desórdenes ocurridos en el mitin solidario, celebrado el domingo en Matató.»

«El diputado Sr. Rius ha publicado un artículo sincerándose de los rumores que le atribuyen la preparación de los mismos.»

«Ha declarado, sin embargo, que le molesta se celebrara el mitin sin consultarle á él ni solicitar su cooperación.»

«Sus adversarios le contestan acusándole de ejercer un nuevo caciquismo en Barcelona.»

«Las diferencias entre los solidarios siguen tomando cuerpo, creyéndose se harán aún mayores al final del verano.»

«Contra la policía especial. BARCELONA 18. Se ha celebrado el anunciado mitin de los radicales contra el detective inglés Arrow y la organización de la policía especial.»

«Mucha concurrencia, abundando los curiosos, en expectativa de incidentes. No ha ocurrido ninguno.»

«Los oradores han pronunciado violentos discursos contra la burguesía, culpándola de los desórdenes del domingo pasado.»

«Se acordó redactar un mensaje contra la policía particular, disolviéndose la concurrencia tranquilamente.»

«Las autoridades adoptaron grandes precauciones, que han resultado inútiles.»

RIÑA A PALOS

DOS HERIDOS En la madrugada de hoy se encontraron en la calle de López de Hoyos, de la Prosperidad, dos sujetos llamados Alfonso López Berges y Manuel Sampeiro Abascal.

«Cuestionaron no se sabe por qué motivo, y uno de ellos, Alfonso, embolsó un garrote que llevaba y empezó á descargar palos sobre su contrario, dejándole malparado.»

«A los gritos que daba al aplaudido acudió el sereno de aquel barrio, Apolinar de Lucas, que intentó interponer su autoridad, deteniendo á Alfonso López; pero éste, que estaba excitadísimo, contestó á los requerimientos del sereno, dándole un estacazo en la cabeza.»

«Tuvo necesidad el sereno de tocar el pito para que fueran en su auxilio, acudiendo á la llamada un compañero suyo, á quien también intentó agredir el furibundo apaleador. Pero eran ya muchas personas contra éste, que por fin pudo ser sujetado y conducido á la Comisaría.»

«En la Casa de Socorro de la Prosperidad ingresó Manuel Sampeiro, con una grave herida en la cabeza, producida por un garrotazo, y el sereno Apolinar, con otra en el mismo sitio, de pronostico reservado.»

«El herido grave ingresó, después de auxiliado en el expresado centro benéfico, en el Hospital de la Princesa, y el agresor en el Juzgado de guardia.»

TOROS

LA NOVILLADA DE HOY Sufriendo

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm. 10, Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

JABÓN DE SALES DE LA TOJA

Pasilla, 1 peseta.—FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS. Depositario en Madrid y su provincia: G. TORRES MUÑOZ, S. Marcos 11, farmacia

Cura y evita toda clase de afecciones de la piel. EL MEJOR JABÓN DE TOCADOR

Espectáculos del 19

Novedades.—8 1/2.—Dolores.—El barquillero.—Los granujas.—Ideal Folletín.—10.—El señor de Catorce.—La carreta verde.—(Segundo acto).

Tarde y noche.—Patines y cinematógrafo.—Exposiciones de Industrias de Madrid.—Abierta al público todos los días de ocho a una de la tarde y de cinco a siete de la misma.

9 1/2 noche.—Concierto por las bandas de León. Figueras y Madrid. Debut del joven violinista D. Vicente Rodríguez.

Entrada, una peseta. Circo Americano (Jardines del Retiro)—Secciones a las 7, 9 1/2, 10 1/2 y 11 1/2 noche.—Hernández, Trío Mayos, The Nudes, Vektia, Yamamoto y Tomino y Tomet.

Cinematógrafo: películas de gran novedad. Frontón Central.—5.—Dos grandes partidas de pelota a cesta.

Parisiense.—Cinematógrafo.—Orquesta de zingaris. Entrada, 50 céntimos.

Boleín religioso DEL DIA 19

Santos del día 19 de agosto.— Santos Luis y Magno, obispos; Santos Julio, Timoteo, Magin, Andrés y Agapito, mártires; San Urbano, el Papa; San Donato, presbítero; Santos Mariano y Rufino, confesores, y Santa Tecla, mártir.

Mate el sol a las 5,29 y se pone a las 7,0

Cinco para el día 19

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Luis, y habrá fiesta solemne al titular, predicando el Sr. Bastuilo, canónigo de esta santa iglesia Catedral; por la tarde, completas y procesión de reserva.

En San Pascual, Escuelas, Reparador, Carboneras y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.

En Cañizares, San Fermín y en el Carmen, obsequios a San José, como todos los 19 de mes.

En Santiago, continúa la novena a la Asunción de Nuestra Señora, a las seis; orador, el Sr. Gómez de la Barrera.

En la iglesia del Corazón de María (calle del Buen Suceso), sigue la novena a la Santísima Virgen, a las seis de la tarde, siendo orador el padre superior.

En la Escuela Pía de San Fernando sigue la novena a San José Calasanz, a las seis; orador, el Sr. Uribe.

En el Cristo de la Salud, los cultos de todos los lunes.

En las Monjas del Santísimo Sacramento y en las Vallecas, a las seis de la mañana, se omne calenda, y por la tarde, a las cinco, Vísperas de San Bernardo.

La misa y oficio divino son de San Antonio María Zaccarias.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia, a las seis. Visilación en las dos Salas.

Esperitismo.—Adoración nocturna.—Turno: Beato Juan de Rivera.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 19 de agosto. Perada: Saboya. Guardia del Real Palacio: Saboya.

Jefe de día: Señor teniente coronel de Figueras, D. Rafael Lachambre y Domínguez.

Imaginería: Señor teniente coronel de Saboya, D. Tomás Rodríguez de León y Carrillo.

Visita de Hospital: María Cristina, segundo caplán.

Reconocimiento de provisiones: Pavia, segundo caplán.

NUEVO SALON

de venta de relojes y buenos muebles, sillas y modernas y a la moda con bronce. Pucela, 12, esquina a San Felipe (cerca de la Puerta de San Vicente).

MUEBLES

35, Leganitos, 35

EL AÑO POLÍTICO

POR FERNANDO SOLDEVILLA

Crónica histórico-política que comprende día por día, con la mayor exactitud e imparcialidad, todos los acontecimientos políticos y parlamentarios, discursos y declaraciones de los hombres políticos, cuestiones de orden público, acuerdos y disposiciones ministeriales, asuntos económicos; todo, en fin, cuanto interesa a la vida de la nación.

Es la mejor historia contemporánea que hoy se publica.

Van publicados los volúmenes desde 1895 a 1906, ambos inclusive, de más de 500 páginas cada uno, en 4.º mayor.

Se venden al precio de 10 pts. ejemplar, en casa del autor, FUENCARRAL, 104

SUSCRIPTORES Y LECTORES. Por 0,75 pesetas en Madrid. 1,05 en provincias. Pueden suscribirse en todas las Administraciones de Correos y Telégrafos. Se vende por 10 céntimos el ejemplar.

AUTOMÓVILES BARATÍSIMOS. Los señores que deseen comprar coches para su uso propio, pueden aprovecharse de una ocasión ventajosísima. En toda localidad donde no hay agencia para vender autos Spyker, la casa constructora los vende con el descuento que en otras partes gana el agente. Además, si el comprador consigue que sus amigos compren algún otro coche, puede ganarse la comisión indicada.

RELOJES EXTRAPLANOS. 10 pts. Relojitos de oro con estuche y cadena, 50; de plata, 18; acero, 9; brazaletes con reloj, 12; de pared reguladores, 17. Composuras con garantía de un año, a los precios siguientes: Limpieza... Pesetas. 2. Espiral... Pesetas. 1. Guardia... Pesetas. 2. Muelle auto... Pesetas. 1. Cilindro o árbol... 2. Id. búsula o trinquete. 2,50. Centro rubí... 1,80. Empaquetar acero. 4. SAL. 2 y 4. relojería (entre calle Postas y Plaza Mayor).

LA SEÑORITA DOÑA ANA MARÍA MUNIESA Y MATOS. Falleció el día 12 de agosto de 1907 a los veintitrés años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Q. D. G. Sus afijidos padres D. Mariano Sabas Muniesa y López y D.ª Carmen Mateos y Pintor; sus hermanos D.ª Carmen, D.ª Remedios, doña Ana, D.ª María, D. Marcelo, D. Mariano, D. Manuel y D.ª Asunción; hermana política D.ª Mercedes Mengs; hermanos políticos D. Antonio Bailly-Baillière y D. Anselmo de Villota; tíos, primos, sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y tenerla presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el 20 de agosto en la iglesia de San Ignacio (calle del Príncipe) y el 23 en la parroquia de San Sebastián, serán aplicadas en sufragio de su alma. El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y el Excmo. é Ilmo. señor Obispo de Madrid Alcalá han concedido 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de la finada.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1905.—DIPLOMA DE HONOR CONCEDIDA. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. PRECIOS EN LA ESTACION DE CIEGO. VINO EN SU PESOS. 2.º AÑO. 3.º AÑO. 4.º AÑO. PESOS. Kilos. Barraja de 225 litros con doble envase. 230 280 350 300. Barril » 100 » » 110 130 160 140. » 75 » » » 85 100 120 112. » 50 » » » 60 70 85 80. » 25 » » » 35 40 45 40. Caja con 25 botellas... » » 25 25. » 12 » » » 12 12 12 12. » 25 botellas... » » 32 30.

XXV ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR DON JUAN MANUEL MANZANEDO Y GONZÁLEZ. DUQUE DE SANTOÑA, MARQUÉS DE MANZANEDO, SENADOR DEL REINO, ETC. Falleció en Santoña el día 19 de agosto de 1882 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 19 del actual en las parroquias de San Juan, Nuestra Señora la Real Alameda, Nuestra Señora de los Dolores, San Luis Obispo, Descalzas Reales y San Antonio, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho excelentísimo señor. Su hija la Excmo. Sra. doña Josefa Manzanedo, Marquesa de Manzanedo; sus nietos los Excmos. Sres. Duques de Santoña y de Lépera; Condes de Crecente y señorita doña María Mijangos y Manzanedo. RUEGAN A SUS NUMEROSOS AMIGOS LE ENCOMIENDEN A DIOS. Los Emms. y Rmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Toledo (Prímado de las Españas, Patriarca de las Indias), Cardenales Arzobispos de Valencia, Zaragoza y Valladolid, tienen concedidos 100 días de indulgencia; el Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de Burgos, 80; y los Excmos. Sres. Obispos de Madrid Alcalá, Zamora, Sion, Segorbe, Barcelona, Málaga, Vitoria, Guenca, Segovia, Burzosa, Sigüenza, Urgel, Palencia, Tortosa, Menorca y auxiliar de Toledo, 40, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que se aplicare, parte de rosario que se rezare u otro cualquier acto de devoción que se ofrezca en sufragio del alma de dicho excelentísimo señor.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

JARABE DE HEROINA (BENZO-CINAMICO) DEL DR. MADARIAGA. Aceptado con perdición por la clase médica, proporciona el mas agradable eficaz remedio contra los CATARROS recientes, crónicos, TOS, RONQUERA, FATIGAY ESPECTORACION consiguientes. FRASCO, 3 PTS. Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

SERVICIO DE FERROCARRILES. Por la mayor comodidad que reporta a los consignatarios residentes en Madrid recibir en su casa habitación las mercancías transportadas por gran velocidad, se aconseja a los remitentes hagan constar en la hoja de declaración que la entrega se verifique en el domicilio de los destinatarios. Las Compañías de ferrocarriles disponen para ello de un servicio debidamente organizado, y se hacen responsables de las averías, faltas ó pérdidas que sufran las expediciones, hasta su entrega definitiva.

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS. 46-CLAUDIO GOELLO-46. TELÉFONO 206. Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditada. SERVICIO PERMANENTE.

AGUAS FURGANTES DE COSLADA "La Maravilla," Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL. sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante mas eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causa irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son siempre seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminentes médicos. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, la sífilis, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones y sobre todo contra la parálisis intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades peritónicas a la matriz, fúos blancos y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, infecciones y sifiliticos, erisipela, herpes, acnéas y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes BRAVO Y DURAN San Agustín, 12, Madrid y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES MECANICAS CORDOBA. Gran fábrica de AUTOMOVILES y Bicicletas. Motores de gasolina para usos industriales. Coches de lujo, ómnibus y camiones de 6 a 40 caballos. Talleres especiales para la reparación de Automóviles de todas marcas y sistemas. Accesorios para Automóviles y Bicicletas.

CAPITALES. Se colocan desde 500 pias. en préstamos sobre alhajas, muebles, coches, automóviles, generos y efectos que convengan, todo a interés y en poder del capitalista, liquidando esta casa los créditos al día del vencimiento, si así lo desean. PRESTAMOS sobre fincas y otras garantías. Tadescos. 15, 2.º De 9 a 12 y de 5 a 9. ATENCION. Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gemas, a precios como en ninguna otra casa. Antigua casa ZARAGOZA 4. Mesa, garaje, Latacal Calvo 3.

VERASCOPE. Goerz vando ocasión. Magdalena, 1, pl. de 11 a 6. Mesa, Coches-Ranuel Calvo 3. INSTITUTORES extranjeros y españoles, amas de gobierno, sras. y sras. de Comp. y parr. comercio. Buenos gobernantes, ayas y sirvientes de todas clases con buenos informes, se facilitan en La Sra. Dña. San Vicente, 12, Teléfono 1457.

Centro Internacional de Anuncios. GERBIAN Y C.º—PUERTA FERRISA, 18.—BARCELONA. ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS DE España y Extranjero PARA CLICHES DE ANUNCIOS. nica casa en España que se encarga de la confección de toda clase de objetos propios para publicidad. fídanse tarifas y presupuestos. Impresión de prospectos, folletos, circulares, etc. —Y REPARTO DE LOS MISMOS— por medio de encaje en periódicos, ó envío por correo con las direcciones que se convengan. Dibujos, grabados, fotogramados, fototipias, estereotipias y galvanos.

INMENSO SURTIDO DE OBJETOS PARA REGALOS. Carteras, portamonedas, tarjeteros, petacas, libros de mesa, tarjetas postales, grabados ingleses. HAY TAMBIÉN UN BONITO Y ELEGANTE SURTIDO de estuches de papel de cartas y tarjetas lo encontrará el publico en la CARRERA DE AN JERONIMO, 10. En dicho despacho podrá el publico adquirir toda clase de tinteros y portaplumas de las mejores fábricas extranjeras. Tintas para escribir de las Casas A. W. Faber, Stejnens, Stafford, Günther Wagner, Ville de Paris. Cortaplumas y raspadores de Sheffield Solingen. Lapiceros de Hardtmuth, A. W. Faber, J. Faber, Lira, American Percil, etc. Paños de dibujo, papel tela Imperia, y colores a la acuarela en tubos, pastillas y barras de Reeves Sons, Lefranc y Comp. y de illard; tinta en barras y líquida. Modelos para flores, colores y pinceles para el óleo, telas preparadas y todo lo necesario para la pintura. Ribed, Miranda y Compañía. CARRERA DE SAN JERONIMO, 10. suscribirse en "La Correspondencia de España".

POTERRR Aguas sulfuradas cálcico-sulfúricas bicarbonatadas. MANANTIALES SITUADOS EN CIFUENTES (Guadalajara).

Recomendadas por su gran eficacia para la curación de Herpes y Catarros crónicos. Venta: Gayoso, Arenal, 2, y en todas las principales Farmacias. Depósito general: Martín y Durán, Tetuán, 3, Madrid.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO. 11, Villanueva CAPITAL 12 MILLONES DE PESETAS Madrid. FABRICAS EN BILBAO, OVIEDO, MADRID, SEVILLA, CARTAGENA Y LISBOA. GRAN PREMIO Exposición universal de Lieja 1905. (LA MAS ALTA RECOMPENSA). PRODUCTOS QUIMICOS. Superfosfatos. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa. Glicerina. Acido sulfúrico anhidro. Acido sulfúrico ordinario. Acido nítrico. Acido clorhídrico. Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos. LABORATORIOS PARA EL ANALISIS COMPLETO de los terrenos y determinación de los mejores abonos. SERVICIO AGRONOMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del EMINENTE AGRONOMO EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAD. AVISO IMPORTANTE. Pedir a la Sociedad la Guía práctica, especial para sacar las muestras de las tierras y remitir estas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Diríjase a la Sociedad General de Industria y Comercio, calle de VILLANUEVA, 11, M. D. D. Dirección postal: Apartado núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica: GRINCO, Madrid.